



主办单位：华夏董氏实业集团有限公司
总编 姜玉多 主编 刘万钧 副主编 王文阁 美编 闫文颖

金秋之行 福泽天华

本报记者 杨蕊雨

时值金秋，大地染上了一片金黄。我们有幸跟随董主席来到东北考察项目，最终抵达了令人心驰神往的董氏集团绥棱天华农场。

在这里，我们开启了一场意义非凡的环保行动。行走两万步，穿梭在自家的鱼塘、羊圈和牛圈附近，我们仔细捡拾着垃圾。每一个弯腰的瞬间，都是对这片纯天然、无公害绿色生态环境的守护。董主席身体力行，以实际行动诠释着积德行善的

理念，为我们树立了光辉的榜样。他的带头作用，让我们深刻认识到珍惜资源、爱护环境的重要性。

姜助理在捡完垃圾后，漫步来到农场水塘边。清澈的水面微波荡漾，倒映着蓝天白云和他疲惫却满含欣慰的面容。他轻轻蹲下身子，伸出那双刚刚为环保付出努力的手，放入水塘中。那双手，因为捡垃圾而染上了些许灰尘，但此刻在水塘的浸润下，变得干干净净，没有

一丝尘埃。水波温柔地环绕着他的手指，似乎是在感谢他为这片土地所做的贡献。姜助理微微闭起双眼，感受着这份宁静与美好，脸上露出了惬意的笑容。这一刻，时间仿佛静止，只有那微微波动的水面和他沉浸其中的身影，构成了一幅美丽而动人的画面。

“福从脏中求”。小时候不明其意，如今在捡垃圾的过程中，我终于恍然大悟。我们捡起的不仅仅是垃圾，更是一份珍贵的福报。

我们怀着喜悦与期待，投入到秋收的劳作中。第一次体验秋收剥玉米，那画面令人难忘。双手握住玉米棒，用力一掰，饱满的玉米棒便脱离了秸秆。玉米皮被小心地剥下，堆放在一旁，这些将成为牛羊的美味食物。看着那洁净的玉米皮，仿佛能想象到牛羊欢快进食咀嚼的场景。

剥下玉米皮后，露出金黄饱满的玉米粒。这些玉米粒经过加工，将成为牛羊的优质饲料。纯天然无公害的绿色食品原料，是

为畜牲们过冬储备的食物，既有利于它们的生长，又体现了资源的合理利用。而这些玉米，除了喂养畜牲，还能做成玉米面、玉米碴、玉米饼子等，端上餐桌便是一道美食。

在这忙碌的秋收中，我们深刻体会到了“粒粒皆辛苦”的含义。农村没有诗和远方，只有干不完的农活。掰玉米这一天，汗水湿透了衣衫，有劳作的辛苦，但更多是丰收的喜悦。每一个玉米棒都像是大自然给予我们的礼物，承载着辛勤的付出。

此次短暂的拉练，让我们每一个人都深刻体会到了“爱出者爱返，福往者福来”。我们默念着“一切发生必有利于我”，在这片充满希望的土地上，感受着福泽的降临。

我们要衷心感谢董主席。是您带领我们走进这片美丽的农场，让我们在金秋时节收获了满满的感动与福气。您的智慧与担当，将激励我们在未来的日子里，继续为环保事业、为有机食品生产贡献自己的力量。



图为员工剥玉米皮的情景

拯救我出苦海 董主席

鑫发公司 陈家安

我是1987年从北京煤校毕业，分配到开滦马家沟煤矿的。当时，企业像我这样干部身份的大学生还为数不多。青春年少的我怀揣梦想，想干一番事业，想谋个一官半职，想发家致富出人头地。

然而，当梦想来临的时候，却被现实击得粉碎。那捉襟见肘的工资勉强维持一家三口的生活，买菜要买别人挑剩下的，卖鱼要买死的，卖肉几乎就别想了。当我有了二女儿后，挣的那点工资实在养活不了一家人，不得已辞掉了工作回家养牛了。

2000年，我东拼西凑借了十几万元，养了十几头奶牛，所得收入除了还账，勉强维持生活。好不容易把账还完了，生活刚刚要有点起色，却又赶上了三聚氰胺事件。牛奶没人要了，牛价也随之下跌，养也不是，卖也不是，只能挺着赔。真是屋漏偏逢连夜雨，行船又遇顶头风。

就在我陷入养牛赔本的苦海里难以自拔、走投无路的时候，集团董主席向

我伸出了橄榄枝。2005年，我把牛卖了，回到了集团马家沟矿业公司，从那时起我的命运开始改变了。记得在马矿一个月工作就开了3180元，我回到家告诉家人，他们特别高兴。我父亲感叹道“这得种多少地才能赚这么多钱啊”！我说“我是遇到好公司、好老板了，我们老板还给考上大学的职工子女发放奖学金呢”。“那你可得好好干，得对得起你们老板啊”我父亲嘱咐道。

在董主席的关怀和提拔下，我2006年来到了集团承德鑫发公司，从科长到副总不断成长。工资更是越开越多，家里的日子也是越过越好了。董主席还给我买了楼，这一路走来我真是太幸运了。

回想在国企工作了十几年，连养家糊口都成问题。自从来到董氏集团，跟了董主席，我家日子真的是芝麻开花节节高。现在不仅日子过好了，而且存款也有上百万了。

如果不是董主席拯救了我，我一定还在苦海里越沉越深呢。

帮助醉汉 安全回家

本报记者 陈淑来

10月10日晚上7点30分许，我正在马矿院内巡逻，突然接到西门门卫刘亚志的电话，称有一醉汉开着电动三轮车堵在门口，影响车辆通行，而且怎么劝也不走。

闻讯后，我立即赶到现场，见醉汉正在门口那儿小便，便上前询问。不料醉汉却出口不逊，极不配合。我见他酒后失态，神志不清，并未与他计较。只想看马路上行驶的车辆多，他如此醉酒状态驾车，极有可能发生危险。

于是，我们几人将他的三轮车靠边停放，指挥车辆通行无阻，紧接着便拨打110求助。一会儿，派出所三名警员赶来，经过我们的一番工作，终于与其家人取得联系。他兄弟赶到后，见哥哥酩酊大醉，赶紧把他扶上车。临走时，一再对我们表示感谢。

董氏集团的女强人——姚丽华

本报记者 杨芯雨

在董氏集团的大舞台上，有一位宛如明星般的人物，她就是被大家称为心灵手巧又能干的姚丽华，我称她姚姨。作为集团的元老级人物，姚姨在领导身边工作的时间较长，见证了集团一路走来的风雨历程。

姚姨主要负责小食堂的面点食品等，这看似平凡的工作，却在她的手下演绎出不平凡的意义。她是后勤部小食堂不可或缺的人物，就像一颗螺丝钉，虽小却起着至关重要的固定和连接作用。

回顾姚姨的过往，不禁让人感慨万千。她刚来的时候，身体状况十分糟糕。那时的她，脸上坑洼不平，就像煮熟后布满密

麻麻小点的猪肝。身体也虚弱不堪，稍微干点活就气喘吁吁。更不幸的是，她还闹过一场大病，住院期间由于缺乏良好的食补，身体一直处于极度虚弱的状态。然而，命运的齿轮在她来到董氏集团后开始发生转变。领导伸出援手，将她从困境中拉了出来，让她来到公司食用有机食品。这一举措宛如神来之笔，姚姨的身体状况得到了极大改善。复查时，连大夫都惊讶于她恢复的速度，这无疑是有有机食品和集团关怀共同作用的结果。

如今的姚姨，就像一台永不停歇的发动机，充满着无限的活力。每天晚上忙到11点，早上却依旧能在五点左右就起床开

始新一天的工作。每到节假日，她就像一位神奇的魔术师，做出各式各样精美的面点，让人们大饱口福。她劈柴烧火的技能更是一绝，就连身强力壮的小伙子都自愧不如。看着她干活时背心湿透的模样，那股认真和投入劲儿令人心生敬佩。而且，由于长期食用绿色有机食品，她的身材体型保持得相当不错。

姚姨不仅在工作上是一把好手，而且充满活力，心理仿佛与年轻人一样。和她在一起工作总是充满着欢声笑语，她就像大家的开心果，把积极乐观的情绪传递给每一个人。我们相处的一年里，她在工作和生活上给了我无微不至的照顾，我们之

间的感情，不是母女却胜似母女。她常常会感叹自己儿子的状况，她儿子与我年纪相仿，却因为在外作息不规律，食用不健康的食物，从一个大帅哥变成了身材高大且肥胖的模样。她深知垃圾食品的危害，也因此更加珍惜在集团里健康的生活方式。

姚姨，这个实干型的女人，她的故事就像一本生动的教科书。她教会我的不仅是如何对待工作，更重要的是如何对待生活中的点点滴滴。她用自己的行动诠释着坚持、感恩和积极向上的生活态度。因为有她的存在，我们才得以品尝到美味的面点，她的重要性不言而喻，激励着大家积极面对生活中的每一个挑战。

在董氏工作真好

袁芳敏口述 刘万钧整理

我叫袁芳敏，今年59岁，家住河北承德。我来到董氏集团工作一年半了，是再生资源回收总公司的分拣员，先后在安定门、北新桥和城建小区三个回收点干过。一年多来，我最深的感受是：董氏集团不但给了我丰厚的劳动报酬，还给了我健康的身体。

我来董氏集团之前，在家没啥事干，一天除了吃就是睡，吃的都是从小卖店买的“洋快餐”。没有几年，体重不知不觉就长到了180斤。看着自己臃肿的身体，想想曾经苗条秀丽的过去，心里也不止一次地告诫自己：不要再吃垃圾食品了。可是，每次也就能控制十天半月的，时间一长还是难抵诱惑，又照吃不误，体重根本减不下来。我

为此也发过愁，这可咋办呢？

是董氏集团的有机食品把我体重降了下来。

去年4月份，我来到了董氏集团，每天吃的都是集团自己生产加工的大米、白面，猪牛羊肉和蔬菜也是自己农场生产的，就连豆油、酱油和醋也是自己生产的。不到半年的时间，体重就降了20斤，前几天一称，又降了10斤，心里一阵欢喜。随着体重的不断减轻，我才慢慢地懂得了，这是集团有机食品起的作用。因为我们吃的东西不含任何农药、化肥、除草剂、激素，也没有各种添加剂，人吃了是绝对健康的，不会虚胖，也不会得啥疑难怪病。

前段时间，在大兴医院工作的

儿子来看我，一见面就对我说我身体变化太大了，又年轻了许多。“十一”休假回到老家，亲戚朋友都说我比以前苗条多了，变得越来越秀气了。

我和老伴儿都在董氏集团工作，我们是健康的、快乐的，也是幸福的。每天吃着免费提供的有机食品，作息时有规律，精神状态特别好，干起活来浑身有使不完的劲。我俩的工作劳动量不大，但老板给的工资待遇可不少，一年下来攒了不少钱。像我和老伴儿这把年纪，眼瞅就奔六十了，在老家很难找到这样的工作，即使有点事干，也绝对挣不到这么高的工资啊！

在董氏集团工作真好，我永远感谢和热爱董氏集团！



鸡雏散养长得快 六个月后产蛋了

集团双辽王奔粮库人工孵化的鸡雏，由于在场地散养，经常早出晚归吃昆虫、饮露水，加之喂养点有机饲料，生长快、成熟早，有的六个月后就开产蛋了。

这种散养鸡产下的鸡蛋个头不是太大，但营养价值非常丰富，价格也比舍养的鸡蛋高许多。集团所有农牧产品都是绿色有机的，鸡蛋是常菜，就更要坚持质量和标准，确保员工健康饮食。

本报通讯员摄影报道



图为袁芳敏在愉快地工作中